章炜 E-mail:fzbfzsy@126.com

湊湊火锅·茶憩"菜品缺斤少两

上海市市场监管部门开展计量监管专项行动

□记者 陈友敏

本报讯 3月14日,市市场 监管局执法总队会同市计测院,对 位于打浦桥日月光的"湊湊火锅・ "厚贞日式烤肉" 茶憩" "盒马打 "来伊份日月光中 浦桥日月光店" 心店"开展了飞行检查,检察发现 "凑凑火锅·茶憩"菜品存在缺斤少 两问题。

执法人员在"凑凑火锅·茶憩 曲取了"湊湊肥牛""湊湊和牛" '排酸羔羊肉""排酸肋排肉" 抽取了 "湊湊和牛" "青笋" 等五样菜品进行现场称重 检查发现,"湊湊肥牛"在菜单标 注"150克",实际称重 140.43克, 偏差-9.57 克; "湊湊和牛"在菜 单标注"200克",实际称重 177.90 克, 偏差-22.10 克, 商品 实际重量值与结算重量值之差超过 规定份偏差 (按照规定, 肉类称重 范围小于 2.5 千克的, 其负偏差允 许值最高为5克),涉嫌违反《零 售商品称重计量监督管理办法》 其余菜品: "排酸羔羊肉"称重偏 差-2.88 克、 "排酸肋排肉"称重 "青笋"称重偏 偏差+0.26 克、 差+1.51克,符合相关规定。同 时,检查中发现,该门店使用的用 于贸易结算的电子计价秤未经强制 检定,涉嫌违反《计量法实施细 则》。针对上述违法行为,执法人



员将对其立案查外。

执法人员还对"厚贞日式烤 "盒马打浦桥日月光店"、 "来伊份日月光中心店"的商品量、 计量器具使用、"去皮"等情况开 展了检查,未发现违法行为。

自3月8日起,本市市场监管 部门对各大型批发市场、传统集贸 市场、新型生态市集以及餐饮店、商 超开展专项计量监管行动。根据市 场主体管理、经营模式的不同,设定 不同监管风险等级,加强细化排摸。 针对区域大、商户多的市场增加巡 杳暗访频次,坚决杳处计量违法行 为。针对餐饮零售食品,明确标明商 品重量的,根据《零售商品称重计量 监督管理办法》加强监管

市场监管部门对计量违法行为 严肃处理、坚决打击。3月8日至 13日,全市市场监管部门共检查 相关单位 938 家, 检查电子计价秤 3700余台, 共查获计量违法行为 25 起,已全部立案处理。主要包 括使用"作弊秤"、称重未"去皮" 以及使用未经强制检定或经检定不 合格电子计价秤等行为。

男子酒驾肇事逃逸 让妻子来"救场"

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,青浦警方依法 查处一起危险驾驶案, 犯罪嫌疑人 因涉嫌危险驾驶罪被依法采取刑事 强制措施。

2月7日21时,青浦公安分局 徐乐路派出所接李某报警称,当日 20 时 50 分许, 其驾车行驶至沪青 平公路前云路路口等红灯时被一辆 黑色小轿车追尾了, 当时对方驾驶 员并没有处理事故的意思, 而是直

接倒车加速驶离了现场, 遂怀疑对 方司机有酒驾的嫌疑。

当天22时,民警在沪青平公路 徐源路口附近查获了该车辆。当时 现场有一男一女两人, 民警向双方 询问具体情况的时候, 张女士称二 人是夫妻, 当日与丈夫外出回家时 不值发生了事故,因害怕就跑了。民 警敏锐地发现他们的说辞不可信。

经查,犯罪嫌疑人沈某当晚与 朋友聚餐,酒足饭饱后,其抱着侥 幸心理驾车回家,不料在前云路路

口追尾了前方车辆, 因害怕被发现 酒驾行为就逃离了现场。不料期间 在沪青平公路上又与一辆大货车发 生了碰撞,因做贼心虚就打电话让 其妻子张某赶紧来替自己开车,以 掩盖酒驾的违法事实。不料其妻子 前脚刚到准备查看情况时, 民警后 脚便赶到了现场。经检测, 沈某血 液中酒精含量为 215mg/100ml。目 前,犯罪嫌疑人沈某因涉嫌危险驾 驶罪已被青浦警方依法采取刑事强 制措施,案件正在进一步侦办中。

男子蒙面盗窃,"掩耳盗铃"难逃法网

□记者 夏天 通讯员 张嘉煜

本报讯 男子深夜盗窃,为 "掩人耳目"还戴上了黑色面罩以 期不被认出,没想到警方接警当天 就破了案。近日,松江警方侦破一 起盗窃案,违法人张某、刘某因盗 窃已被依法行政拘留。

3月6日8时许,市民王先生 来到松江公安分局洞泾派出所报警

称电瓶车被盗。接报后,民警立即 到场开展工作。经向王先生了解, 3月3日晚, 其将自己的电瓶车停 放于居住小区停车库内,3月5日 一早去车库骑车时发现电瓶车不见 了。经工作,民警很快锁定了嫌疑 男子身份系张某、刘某,并干接警 当日 17 时将二人抓获。

经审讯, 男子张某、刘某对实 施盗窃的违法行为供认不讳。原

二人为了赚点"零花钱" 夜来到停车库伺机作案。张某从一 辆没有上锁的电瓶车上盗取了电 瓶,而刘某则直接骑走了一辆未拔 钥匙的电瓶车。因害怕被人发现, 刘某作案时还戴上了黑色面罩以期 不被认出,没想到还是被警方抓

目前,违法人员张某、刘某因 盗窃已被松江警方依法行政拘留。

点外卖恶意索赔,10多家餐馆遭殃

女子因涉嫌诈骗罪被黄浦警方刑拘

□记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 女子点完外卖后捏造 事实向商家索赔,屡试不爽,10 多家餐厅受害,案值达2万余元。 目前,犯罪嫌疑人栾某因涉嫌诈骗 罪已被黄浦警方刑事拘留,案件正 在进一步侦办中。

近日,黄浦公安分局五里桥派 出所民警在社区开展反诈宣传时遇 到一位餐饮业主王先生求助,表示 遇到一起索赔事件, 觉得事有蹊 跷。从王先生提供的双方手机聊天 记录显示,这位女顾客声称从打包 的餐饮中吃出塑料片, 且将其小孩 的嘴角划伤,并提供了相关的照片 和治疗费用收据。自己当下虽有所 疑虑, 但在"证据"面前还是与该

女子达成了包含所谓"退单" "10 倍赔偿金"、"医药费"在内 的赔偿协议,金额总计300余元。

可没想到几日后, 王先生在与 几名餐饮业好友闲聊之余谈起此 事,发现大家竟都有此相同遭遇, 且手法一致。

随后民警诵讨商家提供的公共 视频迅速锁定女子栾某,并于3月 1日在徐汇区某民宅内将嫌疑人抓

到案后经审讯,犯罪嫌疑人栾 某在证据面前,对自己编造事实, 通过点外卖进行诈骗的行为供认不 讳。经查,栾某以类似手法诈骗 20余次,涉及浦东、黄浦、静安、 闵行等 10 多家餐饮场所,累计洗 案总价值2万余元。

闵行:财会人员反诈宣讲举办

反诈联盟携手共话平安



□记者 季张颖

本报讯 近日, "2023 '全闵 反诈'巡回宣讲活动——财会人员 专场"在闵行公安分局新虹派出所 启动。在60个收听收看点位上, 200 余家公司的财会人员及其他职 员逾千人远程参与了此次宣讲活 动。记者获悉,这是新虹派出所针 对虹桥商务区企业聚集的特点, 开 展的定制化反诈宣传, 此次活动还 邀请反诈联盟成员单位一同进行反 诈宣讲。

3月10日14时,在虹桥商务 区虹桥绿谷广场的物业公司会议室 内,广场内数家公司的财会人员汇 聚一堂,正聚精会神地听派出所民 警郭芳邻讲述去年发生在辖区的一 起财会人员被骗的案例。

新虹派出所第一责任区队长任 振超告诉记者, 虹桥商务区内有大 量企业总部, 更有不少新型共享办 公室的小微企业。去年开始,派出所 在充分调研的基础上,细化防宣领 域,开展针对性的安全防范宣传。此 次活动的宣讲人,除了派出所民警 外,还邀请了2位来自新虹派出所 反诈联盟成员单位的负责人,一同 立足各自专业进行反诈宣讲。

"此次视频会议是我们今年计 划举行的 12 场反诈宣讲活动的第 一场,后续我们还会开展'空乘人 员'专场、 '教职员工'专场等 系列专题宣讲活动。当然,除了线 上,我们的民警也会根据企事业单 位的特点,上门提供更加定制化的 线下安全宣讲服务,让防范宣传更有实效。"任振超说。

多措并举为三农 工商银行上海分行积极服务乡村助振兴

工商银行上海分行立足区域发展特色, 认真贯彻国家乡村振兴战略, 加大力量投 入区域乡村振兴发展, 工行崇明支行作为 落地行之一, 创新惠农服务方案, 对接扶 贫帮困 充分发挥自身金融优势 在区域 内探索出一条特色鲜明的乡村振兴新路

加大涉农贷款投放,做实惠农信贷方 工行上海崇明支行秉承金融助农理念, 积极落实各项惠农信贷政策---结合区域 特色,创新推出"农民专业合作社贷款"、 "生态民宿贷款"和"新型农业经营主体冷

链补贴场景"等专项融资方案,为合计46 户涉农主体提供9650万元信贷资金支持, 为区域三农发展注入信贷活水; 积极推广 "兴农批次贷"、快速高效解决合作社融资 需求, 先行试点"整村授信"业务模式 落地北双村"整村授信"模式下上海分行 首单"兴农信用贷",为农户种养殖扩大及 产业发展提供全方位信贷资金支持。

完善服务渠道布局, 打通乡村金融服 务最后一公里。为增加乡村振兴惠及面, 2022年开始,工行崇明支行立定对接机制, 对区域内的全部乡村振兴示范村进行了对

接,并定期拜访了解对方金融需求;出台 乡镇拜访金融服务方案,创新金融服务模 式; 大力推进农村普惠金融服务点建设, 目前已与四个行政村签约设立普惠金融服 务点,延伸普惠金融服务下沉至县域乡村, 惠及更多农户,大力推广"兴农通"APP, 构建线上线下立体协同的乡村服务触达体

创新惠农金融服务,提升乡村客群满 意感。依托"普惠金融服务点",该行专门 制定普惠金融服务点金融服务方案,提供 一揽子金融服务——成立由"普惠+个金+

网点"的专业行商服务团队,积极组织开 展乡村振兴政策宣传、普惠金融产品下乡 介绍、乡村金融知识普及等系列活动; 开 展"国债下乡"宣传,面向农村留守老人、 妇女、儿童和当地农户, 开展有针对性的 金融知识及防范非法金融活动的普及宣传, 扩大区域范围内工行影响力, 树立了良好 社会口碑

工行上海分行有关负责人表示,下一 步该行将积极配合区域发展规划, 加大资 源投入, 因地制宜创新产品和服务, 为乡 村振兴事业贡献工行力量。